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2022年度 第7回
ＷＥＢアンケート

調査報告書

「スポーツ施策」

市民局市民自治推進部広報広聴課

市民局市民自治推進部スポーツ振興課

消防局警防部救急課

総合政策局総合政策部政策調整課

「大都市制度（政令指定都市・特別自治市）」

「図柄入りご当地ナンバープレート（自動車）」

総合政策局総合政策部都市アイデンティティ推進課

「応急手当・救急車の利用」
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回 答 者 数 1,694 人

男性 789 46.6% 10代以下 45 2.7%
女性 871 51.4% 20代 66 3.9%
その他 8 0.5% 30代 194 11.5%

未回答 26 1.5% 40代 353 20.8%

50代 449 26.5%

60代 306 18.1%

会社員 547 32.3% 70代以上 281 16.6%
自営・自由業 82 4.8%
パート・アルバイト 300 17.7%
公務員 95 5.6% 中央区 302 17.8%
学生 65 3.8% 花見川区 253 14.9%
専業主婦・主夫 281 16.6% 稲毛区 289 17.1%
無職 285 16.8% 若葉区 142 8.4%
その他 39 2.3% 緑区 218 12.9%

美浜区 417 24.6%
市内在勤・在学 73 4.3%
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調査名

調査期間

概要：

参考ＵＲＬ https://www.city.chiba.jp/ichioshi/bunka/sport/index.html

令和４年度 第７回

「スポーツ施策」「大都市制度（政令指定都市・特別自治市）」「応急手当・救急車の利
用」「図柄入りご当地ナンバープレート（自動車）」

令和4年10月1日（土）午前9時 ～ 同月10日(祝）午後5時

1　スポーツ施策
スポーツ活動の実態やニーズをお聞かせいただき、今後のスポーツ施策の参考とさせ
ていただきます。

2　大都市制度（政令指定都市・特別自治市）
「大都市制度（政令指定都市・特別自治市）」に関する認知度、意識などをお聞かせい
ただき、今後のまちづくりの参考とさせていただきます。

3　応急手当・救急車の利用
応急手当※・救急車の利用について、皆さんの意識や抱いているイメージをお聞かせ
いただき、今後の応急手当普及啓発の参考とさせていただきます。
※突然のけがや病気に対して家庭や職場などで出来る手当てのこと。

4　図柄入りご当地ナンバープレート（自動車）
図柄入りご当地ナンバープレート※導入の検討にあたり、皆さんの意向をお聞かせい
ただき、今後の参考とさせていただきます。
※地域の要望に応じて、新たな「地域名」を表示したナンバープレート。現在、千葉市
は「千葉」ナンバーですが、「ご当地ナンバープレート」（新たな地域名表示）の導入によ
り、新たに千葉市らしい地域資源をモチーフにしたデザインを施す「地方版図柄入りナ
ンバープレート」の導入も可能となりました。

https://www.city.chiba.jp/sogoseisaku/sogoseisaku/chosei/30th.html
https://www.siteitosi.jp/opinion/background.html
https://www.city.chiba.jp/shobo/keibo/kyukyu/index.html
https://www.city.chiba.jp/sogoseisaku/sogoseisaku/identitysuishin/number_plate.html
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Q1：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
週に5日以上　 405 23.9%
週に3～4日 289 17.1%
週に2日 184 10.9%
週に1日 187 11.0%
月に1～3日 159 9.4%
3か月に1～2日 68 4.0%
年に1～3日 50 3.0%
行っていない 352 20.8%

Q2：

（最大2つまで）（入力必須） [n=1,694]
現地で観戦した 446 26.3%
TVやインターネットで観戦した 1,012 59.7%
観戦していない 503 29.7%

Q3：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,694]
千葉ロッテマリーンズ（プロ野球チーム） 1,609 95.0%
ジェフ千葉（プロサッカートップチーム） 1,497 88.4%
千葉ジェッツ（プロバスケットボールチーム） 1,204 71.1%
ジェフ千葉（プロサッカーレディースチーム） 627 37.0%
アルティーリ千葉（プロバスケットボールチーム） 218 12.9%
千葉ZELVA（バレーボールチーム） 108 6.4%
IBM　BIG　BLUE（アメリカンフットボールチーム） 74 4.4%
1つも知らない 37 2.2%

Q4：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,694]
プロ野球 970 57.3%
プロサッカー（Jリーグ・WEリーグ） 550 32.5%
プロバスケットボール（Bリーグ） 474 28.0%
バレーボール（Vリーグ） 283 16.7%
ダンスイベント 246 14.5%
アクションスポーツ※2 181 10.7%
格闘技（柔道・ボクシング等） 171 10.1%
ビーチスポーツ 142 8.4%
パラスポーツ 139 8.2%
上記にはない 329 19.4%

はじめに、「スポーツ施策」についてお聞きします。
この1年間に運動・スポーツ※1をどれくらいの頻度で行いましたか。
〈補足説明〉
※1 ルールに基づいて勝敗や記録を競う運動やスポーツだけではなく、10分程度の散
歩やラジオ体操など、健康づくりのために、目的を持って自主的に行う身体活動を広く
含む。

この1年間にスポーツを観戦しましたか。

市内で現地観戦してみたいスポーツは何ですか。
〈選択肢補足〉
※2 エクストリームスポーツやアーバンスポーツとも呼ばれ、一例としてスケートボー
ド・BMX・パルクール・スラックラインなどがあげられる。

以下は千葉市にゆかりのあるスポーツチームです。どのチームを知っていましたか。
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Q5：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
知っていた（参加したことがある） 48 2.8%
知っていた（参加したことはない） 349 20.6%
知らなかった（参加してみたい） 658 38.8%
知らなかった（興味がない） 639 37.7%

Q6：

（いくつでも）(入力必須） [n=1,694]
体育祭、運動会 333 19.7%
ウオーキング 93 5.5%
グラウンドゴルフ 65 3.8%
テニス 50 3.0%
野球、ソフトボール 41 2.4%
マラソン 36 2.1%
ボッチャ 34 2.0%
バドミントン 32 1.9%
バレーボール 30 1.8%
ヨガ 28 1.7%
卓球 26 1.5%
ドッジボール 7 0.4%
ペタンク 5 0.3%
キックベース 4 0.2%
シッティングバレー 1 0.1%
モルック 0 0.0%
その他（　　　　　　）※20字以内 16 0.9%
参加したことはない 1,175 69.4%

Q7：

（3つまで）（入力必須） [n=1,694]
ウオーキング 528 31.2%
ヨガ 329 19.4%
体育祭、運動会 258 15.2%
グラウンドゴルフ 135 8.0%
マラソン 134 7.9%
ボッチャ 127 7.5%
バドミントン 114 6.7%
卓球 110 6.5%
テニス 107 6.3%
野球、ソフトボール 79 4.7%
モルック 44 2.6%
ドッジボール 34 2.0%
バレーボール 30 1.8%
ペタンク 21 1.2%
キックベース 16 0.9%
シッティングバレー 16 0.9%
その他（　　　　　　）※20字以内 85 5.0%
参加したいものはない 245 14.5%

各地区スポーツ（社会体育）振興会が主催している体育行事のうち、今後どのようなも
のに参加してみたいと思いますか。また、現在主催していないものでも、参加してみた
いものがあればその他にご入力ください。

各地区スポーツ（社会体育）振興会が主催している体育行事のうち、今までに参加した
ことがあるものを以下から選んでください。

「千葉市スポーツ・レクリエーション祭」※3を知っていましたか。
※3 略称「ちばスポレク祭」は、毎年10月、11月の土日を中心に、市内のスポーツ施設
にて、約20種目のスポーツ及びレクリエーションスポーツの大会や体験会が開催され、
興味のある種目に参加できるイベント。

3 



Q8：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
知っていた 1,419 83.8%
知らなかった 275 16.2%

Q9:

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
市内におけるサービスは、すべて指定都市が提供するべき 880 51.9%
今までどおり、指定都市と県それぞれが提供するべき 814 48.1%

Q10:

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]

指定都市の事務負担に見合った税財源が配分されるように制度を見
直すべき

1,504 88.8%

指定都市の事務負担に見合った税財源が配分されなくても制度を見
直す必要はない

124 7.3%

その他（　　　　　）※100字以内 66 3.9%

Q11：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
知っていた（制度の概要まで知っていた） 93 5.5%
知っていた（名称は聞いたことがあった） 334 19.7%
知らなかった　　　→Q13へ 1,267 74.8%

千葉市は、他の指定都市とともに、Q10のような課題を解決するため「特別自治市（通
称「特別市」）制度※7」の実現を国などに求めています。あなたは、特別市制度を知っ
ていましたか。
※7 市民サービスの最前線である指定都市が、市域内の道府県の事務を一手に担う
ことで、行政サービスをより向上させ、地域課題を迅速に解決するための新しい地方
自治体のかたち。

指定都市は、道府県に代わって多くの事務（福祉、保健衛生など）を担っていますが、
その仕事を行うために必要な税財源が十分ではありません。このことについて、あなた
はどう思いますか。

現状、市内において、指定都市と県が類似するサービス※5をそれぞれから提供して
います。また、事務や権限が分かれていることから、災害対策など※6で判断や対応に
時間がかかることもあります。このことについて、あなたはどう思いますか。
〈補足説明〉
※5 文化・スポーツ施設、公営住宅などの設置・提供など
※6 その他に感染症対策、経済支援など

次に、「大都市制度（政令指定都市・特別自治市）」についてお聞きします。
千葉市が政令指定都市※4（以下「指定都市」）であることを知っていましたか。
※4 地方自治法で「政令で指定する人口50万人以上の市」とされており、区が設置さ
れる、児童福祉をはじめとする道府県事務を担う、多くの権限や財源が配分されると
いった、一般の市と異なる特例が適用される（現在、全国で20市あり、千葉市は令和4
年4月に指定都市移行30周年を迎えた）。
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Q12：

（いくつでも）（入力必須） [n=427]
市政だより 258 60.4%
市ホームページ 129 30.2%
テレビ・新聞などのマスメディア 122 28.6%
政令指定都市移行30周年記念動画 15 3.5%
千葉市政令指定都市移行30周年記念啓発パネル 14 3.3%
市以外の自治体のホームページ 13 3.0%
市以外の自治体のSNS（Twitter,Facebookなど） 12 2.8%
指定都市市長会ホームページ 10 2.3%
市以外の自治体の広報紙 5 1.2%
市以外の自治体主催のイベント（シンポジウムなど） 5 1.2%
指定都市市長会の作成資料（報告書、提言書） 4 0.9%
市以外の自治体の広報動画 2 0.5%
その他（　　　　　）※50字以内 20 4.7%

Q13：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,694]
実現によるメリット 1,322 78.0%
実現により懸念されること（デメリット） 1,114 65.8%
制度の内容 1,093 64.5%
実現に向けた取組みの状況 616 36.4%
その他（　　　　　）※50字以内 9 0.5%
特にない 121 7.1%

いくつかの指定都市では、特別市制度の周知に取り組んでいます。
あなたは特別市制度について、どんなことを知りたいですか。

（Q11で、「制度の概要まで知っていた」、「名称は聞いたことがあった」と回答された方）
「特別市」をどこで知りましたか。
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Q14：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
ある（複数回、定期的（2～3年毎）に受講している） 155 9.1%
ある（複数回あるが、3年以上受講していない） 315 18.6%
ある（1回のみ、3年以内に受講した） 109 6.4%
ある（1回のみ、3年以上前に受講した） 519 30.6%
ない 596 35.2%

Q15：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
ぜひ参加したい 119 7.0%
機会があれば参加したい 1,095 64.6%
参加したくない 468 27.6%
既にインストラクターとして指導したことがある 12 0.7%

Q16：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
知っていた（視聴したことがあり、いざという時、すぐ視聴できるよう設
定している）

25 1.5%

知っていた（視聴したことはあるが、いざという時すぐに視聴できない） 56 3.3%
知っていた（視聴したことはないが、今後視聴したい） 119 7.0%
知っていた（視聴したことはなく、今後も視聴する予定はない） 17 1.0%
知らなかった 1,477 87.2%

Q17：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,694]
ある（自分の救急要請を、自分がした） 123 7.3%
ある（自分の救急要請を、家族や知人にしてもらった） 269 15.9%
ある（自分の救急要請を、家族や知人以外の人にしてもらった） 107 6.3%
ある（家族や知人のための救急要請をした） 591 34.9%
ある（家族や知人以外の人のための救急要請をした） 176 10.4%
ない 677 40.0%

今までで救急車を要請したことがありますか。

市消防局では、応急手当のYouTube動画を配信し、いざという時すぐ視聴できるよう携
帯電話への保存を勧めていますが、知っていましたか。

市消防局では、消防職員と一緒にボランティアで救命講習を指導する「応急手当イン
ストラクター」や「応急手当ジュニアインストラクター」を育成しています。インストラク
ターを養成する講習会に参加したいと思いますか。

次に、「応急手当・救急車の利用」についてお聞きします。
これまで、救命講習※8を受講したことはありますか。
※8 心肺蘇生法やAEDの取扱いについて学ぶ講習。
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Q18：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,694]
意識を失い倒れてしまった 1,581 93.3%
ろれつが回らない、言葉が出ない、他人の言うことが理解できない 1,402 82.8%
片方の手足、顔半分のマヒ、しびれが起きている 1,295 76.4%
突然大量の汗が出て、顔色が悪い 937 55.3%
鼻出血が止まらない 300 17.7%
転倒し手首が腫れている 184 10.9%
上記の症状では要請しない 64 3.8%

Q19：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,694]
意識を失い倒れてしまった 1,585 93.6%
ろれつが回らない、言葉が出ない、他人の言うことが理解できない 1,263 74.6%
片方の手足、顔半分のマヒ、しびれが起きている 1,176 69.4%
突然大量の汗が出て、顔色が悪い 859 50.7%
鼻出血が止まらない 327 19.3%
転倒し手首が腫れている 232 13.7%
上記の症状では要請しない 62 3.7%

Q20：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,694]
#8000（こども急病電話相談） 359 21.2%
#7119（総務省消防庁救急安心センター事業） 206 12.2%
#7009（千葉県救急安心電話相談） 194 11.5%
わたしの町のお医者さん※11 178 10.5%
千葉市救急受診ガイド※10 169 10.0%
全国版救急受診アプリＱ助※9 105 6.2%
ちば救急医療ネット※12 92 5.4%
知っているものはない 906 53.5%

家族や知人以外の人に次のような症状があった時、救急車を要請しますか。

家族や知人に次のような症状があった時、救急車を要請しますか。

救急車を呼ぶべきか迷った際に活用できるアプリや電話相談、また、医療機関・医療
情報検索サイトがあります。次のうち、知っているものを教えてください。
〈選択肢補足〉
※9 症状等を画面上で選択していくと救急車を呼ぶべきか等の対応が表示されるアプ
リ
※10 症状等を画面上で選択していくと救急車を呼ぶべきか等の対応が表示される
ウェブサイト
※11 市医師会が作成している医療機関検索サイト
※12 県が作成している医療機関検索サイト
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Q21：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
自家用車 1,083 63.9%
レンタカー・シェアリングカー 64 3.8%
社用車 23 1.4%
運転しない 524 30.9%

Q22：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
千葉市 281 16.6%
ちば 241 14.2%
湾岸千葉 155 9.1%
房総千葉 57 3.4%
ちばし 55 3.2%
その他（　　　　　　）※漢字 または ひらがなのみで4字以内 53 3.1%
変えたくない（「千葉」のまま） 852 50.3%

Q23：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,694]
今のナンバーで良い、または支障が無いから 723 42.7%
愛着が持てるから 522 30.8%
千葉市が好きだから 292 17.2%
千葉ナンバーに愛着があるから 241 14.2%
独自性があるから 235 13.9%
イメージアップにつながるから 189 11.2%
その他（　　　　　　）※50字以内 98 5.8%

Q24：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,694]
ぜひ付けたい 155 9.1%
良い図柄であれば付けたい 1,032 60.9%
どちらかと言えば付けたくない 198 11.7%
付けたくない 309 18.2%

千葉市らしい地域資源（加曽利貝塚、オオガハス、千葉氏、海辺など）をモチーフにし
たデザイン(図柄)のナンバープレートがあったら、車に付けたいと思いますか。

Q22の理由を教えてください。

もし、千葉市の車のナンバープレートに表示される地域名（現状は「千葉」）を変えられ
るとしたら、何を選びますか。車を所有していない方、千葉ナンバー以外の車を所有し
ている方も、自分が千葉ナンバーの車を持っていると想定して、ご回答ください。

最後に、「図柄入りご当地ナンバープレート（自動車）」についてお聞きします。
あなたは主にどのような種類の車を運転しますか。

8 



Q6：
各地区スポーツ（社会体育）振興会が主催している体育行事のうち、今までに参加したことがあ
るものを以下から選んでください。

【その他　（16件）】

・ ストレッチ。　(2件)

・ 千葉マリンでのストレッチ、ダンス体験。

・ 泉谷小学校リフレッシュ体操。

・ 少年合気道関連行事。

・ ウインドサーフィン。

・ サッカー、弓道。

・ 運動イベント。

・ インディアカ。

・ サイクリング。

・ ゲートボール。

・ アーチェリー。

・ ボウリング。

・ サッカー。

・ クッブ。

・ 弓道。

Q7：
各地区スポーツ（社会体育）振興会が主催している体育行事のうち、今後どのようなものに参加
してみたいと思いますか。また、現在主催していないものでも、参加してみたいものがあればそ
の他にご入力ください。

【その他　（85件）】

・ 太極拳。　（6件）

・ ゴルフ。　(6件)

・ サイクリング。　（4件）

・ ゲートボール。　(3件)

・ 自転車。　（3件）

・ アイススケート。　(2件)

・ ハイキング。　（2件）

・ ピラティス。　（2件）

・ サッカー。　（2件）

・ ZUMBA。　(2件)

その他
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・ 弓道。　（2件）

・ 水泳。　（2件）

・ 高齢者向きの運動教室（ストレッチや軽い筋トレ）。

・ 親子で参加できるもの。例えばドッジボール。

・ 魅力がわかれば参加してみたいと希望します。

・ 子どもと一緒に参加できる簡単なマラソン。

・ 栃木県のエアロビ一回500円に、参加。

・ モータースポーツかマリンスポーツ。

・ ハイキング、ウォーキング、登山。

・ 犬と一緒に参加するマラソンなど。

・ 種目にかかわらず，参加しない。

・ 当日現地申し込みで体験できる。

・ ピラティス、ヒップホップダンス。

・ 一人で参加できるものなら。

・ 空手、太極拳、ラジオ体操。

・ eスポーツ、将棋、麻雀。

・ 参加したいとは思わない。

・ 年齢的に無理だと思う。

・ 少年合気道関連行事。

・ 水泳、サイクリング。

・ 太極拳、ジョギング。

・ 体操、柔軟、ダンス。

・ 健康体操的なもの。

・ スケートボード。

・ スポーツ吹き矢。

・ ダンス、ゴルフ。

・ マリンスポーツ。

・ 気功、健康体操。

・ 休みが合わない。

・ パークゴルフ。

・ バイクレース。

・ パラスポーツ。

・ ハンドボール。
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・ ボルダリング。

・ カーリング。

・ バスケット。

・ パルクール。

・ ビリヤード。

・ フットサル。

・ フラダンス。

・ ラジオ体操。

・ 武術、武道。

・ カバティ。

・ プロレス。

・ 健康体操。

・ 特にない。

・ ダンス。

・ 合気道。

・ 空手。

・ 柔道。

・ 乗馬。
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Q10：
指定都市は、道府県に代わって多くの事務（福祉、保健衛生など）を担っていますが、その仕事
を行うために必要な税財源が十分ではありません。このことについて、あなたはどう思います
か。

【その他　（66件）】

・ よくわからない。　（5件）

・
財源不足の詳細を明確にし、市民に還元が高いものであれば市民税増でもいいが、そうでない
ならやめてほしい。法人や民間誘致、明石市他赤字から黒字に転じた市町村例を模倣してほし
い。クラウドファンドで募集金を募る。

・
国の財源を減らし地方配分を増やす。政令市と道府県の担任事務法制を面積・産業構造その
他地域の実情に応じ柔軟に配分できるようにする。スケールメリットの活かせる事業は広域で。
例：千葉市の育成牧場は不要。

・
もっと多くの人に福祉がいきわたる工夫があればいいと思う。財源確保の為に、生活保護者が
本当に保護が必要なのか見極めて欲しい。例えば、支給額が多すぎないか見直して欲しいのと
就労を促して欲しい。

・
どのように十分でないのかがよくわかりませんが、財源配分がうまくできていないのではと感じ
る要素は多々あります（例えば、ワクチン接種会場のスタッフは多過ぎるように感じました）。

・
無駄な公共工事などをなくして、税金の無駄使いをなくしてほしいです。花立踏切地下道は何度
も工事してますが、まったく進んでいません。無駄としか考えられないです。

・
財源もないのに政令指定都市になったんでしょうか？政令指定都市になるにあたってビジョン
があったはずです。むしろもっと教育や福祉にお金をかけて手厚い制度を。

・
担っている事務負担を委託などで減らすことはできないか？また何処の負担を軽減するため税
財源を振り分ける若しくは増額するかを明確に市民に通達しているのか？

・
庁舎や市営病院の建替や新設を行う財源はあるようだし、市政全体として財源枯渇のイメージ
はない。事務負担財源がないのならば、市政全体を見直すべき。

・
政令指定都市とそれ以外の市町村では既に税財源の配分が異なると思うので、さらに配分を
求めるのであれば適当な理由が必要だと思います。

・
事務負担に見合った税財源の配分は、制度だけではなく、関連機関との連携を検討し、組織や
人事の再構成・確認も必要と考える。

・
「税財源が十分ではない」だけでは、見直すべきかどうかを判断するには不十分です。イメージ
を知りたいってことでしょうか？

・
会社でいえば余剰金がないとボーナス(一時金は無いのだから、財政が足りなければ市長はじ
め職員の一時金）を見直すべき。

・
上記の選択肢ではどういった制度を見直すつもりかわからないが、国・道府県から財源確保が
できるよう話し合うべき。

・
政令都市を含む県全体での財源が充分かが課題だと思います。制度の見直しに際して、住民
の税負担の均等化が必要。

・
税財源は事務負担に見合った配分がされるべきだが、その前にどちらが担うのが効率的で効
果的かの再検証をすべき。

・
プラスちば等の施策を止めてほしい。バラマキ無駄遣いしすぎ!実のあるお金の使い方を考えて
ください。

・
税配分を見直す前に事務内容を県と指定都市とどちらが担うかと、削減できる部分がないか考
えてほしい。
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・
この件について県がどのように関わっているか知りません。税財源の配分が県からでしたら見
直すべき。

・
事務負担と税の配分の双方、サービスの質の担保も含め総合的に検討、必要と思われる改善
を行う。

・
税財源が潤沢でないなら、政令指定都市を辞退すべき。無理に政令指定都市を冠する必要は
ない。

・
千葉市はイベントの誘致を積極的に行い始めたので、今後財源の増加が見込まれると思いま
す。

・ 指定都市はそれに見合うメリットはないのでしょうか？勉強不足でどちらの選べませんでした。

・ 事務の効率や方法を見直してなお、財源が不足しているのであれば制度改正が必要だと思う。

・ どれくらい不十分なのか、増税などが必要なのかが分からないので何とも言えない。

・ まず無駄を見直すべき、公務員はもっと危機感持って仕事しよう。特に役所窓口。

・ 政令指定都市というだけで、自分たちが特別だとおごってはいけないと思う。

・ 一概には言えない。このアンケートだけでは情報が不十分。答えられない。

・ 具体的にどのような事務負担にどのくらいの財源が足りないかわからない。

・ どうしたらいいか分からない。なので、Q9で「今までどおり」と回答した。

・ このような案は、このアンケートではなく内容を充分に吟味すべきだ。

・ まずは事務の効率化を図り、その結果を踏まえて財源の検討を行う。

・ 大阪府市のように指定都市と県で組織を統合して無駄をなくすべき。

・ 指定都市自身で収益性のある事業を行って財源を確保して欲しい。

・ その他の多様な工夫や検討視点などの事項もあるかと思います。

・ どこからか配分されるのを待つだけではない仕組みを考えたい。

・ 兵庫県明石市を見習えば、財源が必要ないことは明らかである。

・ 実情もわからないのにどう思うかと聞かれても回答は難しい。

・ 制度は見直すべきだが、各制度がころころ変わる印象がある。

・ 財源が支給されない理由がわからないので解答できない。

・ 給食費無料反対、公園にじゃぶじゃぶ池が欲しいです。

・ 財源が配分されないのであれば、県で実施してもらう。

・ 複雑なシステムがあるので、安易には答えられません。

・ 県や市が負担するのではなく国に負担を請求すべき。

・ 税金がこれ以上増えるのは避けていただきたいです。

・ 無理に政令指定都市になったのが誤りだったのでは？

・ 指定都市を返上するという選択肢も考慮すべき。

・ 現状が分からずこの問いには回答できません。

・ 千葉県と千葉市は、都構想を検討すべきです。
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・ 必要な税財源を得られるよう何か変えるべき。

・ 指定都市を選んだ自治体が説明責任を負う。

・ 配分の問題に帰するのか、よくわからない。

・ 職員の給与を民間並みに下げればよい。

・ 誘導的な設問の作り方で不適切では。

・ 習志野市との合併を検討する。

・ 賄えるような仕組みを作る。

・ 財源の配分はわからない。

・ 国が補助すべきである。

・ 税金の使い方を見直す。

・ どちらとも言えない。

・ 無駄な事業をやめる。

・ 地方納税の見直し。
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Q12：
（Q11で、「制度の概要まで知っていた」、「名称は聞いたことがあった」と回答された方）
「特別市」をどこで知りましたか。

【その他　（20件）】

・ 知人から聞いた。　（3件）

・
どこで知ったか具体的に答えられないが、区連協や町内自治会を担っているためか長年の見
聞で理解している。

・
美浜区役所の壁に掲載されていた気がする...記憶がはっきりしないので「知らなかった」に該当
するかも。

・ 大阪府と大阪市の二回の制度見直しの取組の報道において何回も聞いたことがある。

・ 神戸市で生まれ育ったので神戸市で社会の教科で先生に習った。

・ 千葉氏が指定都市であることは前々から知っていたと思う。

・ 書籍か上記以外のネット情報。

・ 知事が市長の頃のSNSで。

・ 日本維新の会からの情報。

・ 放送大学の授業動画。

・ 具体的には記憶に無し。

・ 明石市長のTwitter。

・ 議員や国民のSNS。

・ 以前仕事で。

・ 大学の講義。

・ 普段の仕事。

・ 公務員。

・ 授業。
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Q13：
いくつかの指定都市では、特別市制度の周知に取り組んでいます。
あなたは特別市制度について、どんなことを知りたいですか。

【その他　（9件）】

・
市民の構成と制度からの組合せ効果を、実現を目指している視点から意志としてしっかり説明
されたい。

・
特別市だけがよければ他の町はどうでもよい、どうしようもない制度であることを認識しているの
か。

・
現制度と特別市新制度における組織やその違いを従来の正確な日本語で説明を聞き知りた
い。

・ 何が問題なのかアンケートの質問の時点でわからないので、一からちゃんとした説明が必要。

・ 現場が必要と思い込んでいる仕事量の精査、見込まれる増収の確度。

・ 代わりに公園にじゃぶじゃぶ池を造る。

・ 実現に向けたハードルについて。

・ 周辺市との合併の有無。

・ わからない。

Q22：
もし、千葉市の車のナンバープレートに表示される地域名（現状は「千葉」）を変えられるとした
ら、何を選びますか。車を所有していない方、千葉ナンバー以外の車を所有している方も、自分
が千葉ナンバーの車を持っていると想定して、ご回答ください。

【その他　（53件）】

・ 幕張　(18件)

・ 海浜幕張　(6件)

・ ちーば　(4件)

・ 海浜千葉　(2件)

・ 湾岸ちば　(2件）

・ 房総　(2件）

・ BC千葉

・ おゆみの

・ おゆみ野

・ かずさ

・ ちはな

・ まくはり

・ みはま

・ 下総

・ 京葉
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・ 千葉

・ 千葉之里

・ 千葉幕張

・ 潮騒ちば

・ 土気

・ 美浜幕張

・ 豊砂

・ 湾岸

・ いらない

・ 興味なし
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Q23： Q22の理由を教えてください。

【その他　（98件）】

・ 特になし。　(6件)

・ 分かりやすい。　(5件)

・ かっこいい。　(5件)

・ 読みやすいから。　(4件)

・ 子どもでも読めるから。　(3件)

・ ナンバーにこだわりはないから。　(2件)

・ 車運転しないから興味なし。　(2件)

・
ひらがな表示は子どもにも読みやすい。また、千葉市以外はご当地表示をするので千葉市は
「ちば」で表示できる。

・
そのお金を公園に使って欲しい。栃木県にあるような公園がなくて非常に残念です。じゃぶじゃ
ぶ池が何故ない。

・
千葉市となると住んでいる地域がわかってしまう。コロナ禍で他県へ行った時に良い印象を持た
ない方もいそう。

・
「千葉」では市/県の区別できず。「房総」は読みが「暴走」と同じ、「湾岸」はイメージが昔の不良
のよう。

・
視力が弱いと漢字表示は字がつぶれて見づらい。自身が歩行中に事故を目撃した時、平仮名
のほうが見やすい。

・
千葉市なので「千葉」以外にふさわしい名称は無いと思う。「幕張」も良いが幕張地域以外の人
には関係ない。

・
平仮名はさいたまに類似、湾岸は東京・神奈川も湾岸なので千葉独自感がない。房総は南部
の方の印象だから。

・
自然豊かな房総半島は日本の中心地、千葉は歴史ある千葉氏でもあり、二つを合わせ持つ名
称であるから。

・
千葉市だけでなく出身である野田市にも愛着があるので。千葉なら県のナンバーのようにも見
えるので。

・
走っていて、自分が千葉市在住と特定されるのが嫌だ。個人情報を漏らしているようなものだか
ら。

・
変える必要が無いと考えている。実施に向けた活動の優先順位は低い。メリットが感じられな
い。

・ ご当地ナンバーの地名を知らない人に、千葉に対する興味を持ってもらうキッカケになるから。

・ 「ちば」と付くと遠い(千葉の南側、房総）というイメージが強いようです。

・ 行政コストの無意味な増加。本来目的である番号の視認性等が低下する危惧。

・ ひらがな表記は小さな子でも認識しやすく、かわいいイメージがあるから。

・ 好きで海のそばに住んでいるので、それを誇示できるものにしたい。

・ あまり違いがないと思ったから。都会っぽいイメージもない。
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・ 観光や遊びではなく、社会システムの保安の為であること。

・ 千葉なら広い意味が有るが、千葉市だと狭い感じになる。

・ 幕張など千葉市の顔とされる地名もよいかなと思います。

・ 車を持つことはないけど、千葉ナンバーでいいと思う。

・ 他都道府県の人でもとりわけ幕張の認知度が高いから。

・ 変えることに抵抗はないが、他にいい案が浮かばない。

・ 新たな「地域名」とする必要性を感じられないから。

・ 湾岸も房総も変。ひらがなにする必要性を感じない。

・ 千葉だと千葉市以外のイメージも出てしまうから。

・ 上記の例では千葉とたいして変わらないと思う。

・ ご当地ナンバーってそもそも必要ないと思う。

・ わざわざ変えなくても普通でそのままでいい。

・ 千葉市と県が仲が悪いと思われたくないから。

・ ひらがなのほうが可愛く優しい感じがする。

・ ひらがなのほうがソフトで親しみやすい。

・ ひらがなの印象がやわらかくてかわいい。

・ 緊急時、ナンバーで居住地等が分かる為。

・ そこにお金をかける必要性を感じない。

・ 不必要な交換は資源の無駄使いだから。

・ 文字数が少ない方が分かりやすいから。

・ 「湾岸千葉」と「房総千葉」は軽薄。

・ 走り屋をイメージして、かっこいい。

・ どれもイマイチで選びようがない。

・ チーバくんを書き足してほしい。

・ 外国の様なナンバー希望します。

・ 既存の「千葉」で適当でないか。

・ 小さな子供や外国人も読めそう。

・ 選択肢にあるものがダサいから。

・ シンプルで分かりやすいから。

・ ひらがなのが可愛らしいから。

・ 覚えておくことに簡単だから。

・ 漢字だと子供が読めないから。
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・ 地域がよりはっきりするから。

・ 変える必要性がほとんど無い。

・ 少し都会的な印象があり良い。

・ あまり関係ないと思うので。

・ 全国的な知名度があるから。

・ 他に良い選択肢がないから。

・ チーバくんが好きだから。

・ 県と市が同じ名前だから。

・ 所在がすぐ分かるため。

・ 他の候補がダサいため。

・ 房総半島の千葉だから。

・ お金がもったいない。

・ こだわりがないので。

・ ひらがなはふんわり。

・ 優しい感じがするから

・ ひらがなはダサい。

・ 誰でも読めるから。

・ 可愛らしいから。

・ 今のままでいい。

・ 温かみがある。

・ あいらしい。

・ 見やすい。
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